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Літературна  мова,  крім  загальновживаної  частини,  має  численні  підмови,  які 

задовольняють потреби спілкування людей у найрізноманітніших сферах. Однією з таких 
підмов є наукова мова (інші назви - мова науки й техніки, фахова мова),  найголовнішу 
частину якої становить термінологія.

Наукова   термінологія - вище породження людської думки, національної за своїми 
витоками і  формою,  міжнародної  за  поширенням.  Професійне  спілкування  в  будь-якій 
галузі неможливе без термінології.

Термін  (від  лат.  terminus  -  межа,  кінець)  -  це  слово  або  словосполучення,  яке 
позначає поняття певної галузі знання чи діяльності людини. Так, термінами є такі назви 
як  автоматичне  зварювання,  дифузійне  зварювання,  штампованозварне  коліно,  зварник, 
обтиск, автономне джерело електроживлення.

Термінологія -  1) розділ мовознавства,  що вивчає терміни (у цьому значенні  все 
частіше використовують слово термінознавство); 2) сукупність термінів певної мови або 
певної  галузі.  Наприклад,  можемо  говорити  про  англійську,  польську,  російську, 
українську  та  ін.  термінологію,  а  також  про  термінологію  математичну,  економічну, 
юридичну, хімічну, технічну тощо.

Системність термінології зумовлена двома типами зв’язків, які надають множинам 
термінів системного характеру:

1.     Логічними  зв’язками  (якщо  між  поняттями  певної  науки  існують  системні 
логічні зв’язки - а вони є в кожній науці, - то терміни, які називають ці поняття, мають теж 
бути системно пов’язаними);

2.     Мовними  зв’язками  (хоча  терміни  позначають  наукові  поняття,  вони 
залишаються одиницями природної людської мови, а відповідно їм властиві всі ті зв’язки, 
які  характерні  для  загальновживаних  слів  -  синонімічні,  антонімічні,  словотвірні, 
полісемічні, граматичні, родо-видові та ін.). Академік Реформатський про ці особливості 
терміна сказав образно: “ Термін служить двом панам - науці та мові ”.

Таким  чином,  термінологія  -  це  не  хаотична  множина  слів,  а  організована  на 
логічному й мовному рівні система спеціальних назв.

При  всій  відмінності  й  багатогранності  сучасних  галузей  наукового  знання  і 
властивих їм понять існує низка спільних ознак, які визначають суть терміна як особливої 
мовної одиниці. 

Основні ознаки терміна:
1.        Системність;
2.        Точність;
3.        Тенденція до однозначності в межах своєї терміносистеми;
        Проте  усе  це  -  вимоги  до  ідеального  терміна,  на  практиці  ж  далеко  не 

завжди вдається утворити термін, який би відповідав усім вищезазначеним вимогам.
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